

# Твоевой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 5 (488)

Вторник, 11 января 1949 г.

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТОЙ НА ЗАВОДЕ

Наша страна вступила в четвертый завершающий год послевоенной пятилетки. Грандиозные задачи стоят сейчас перед советскими людьми. Для успешного осуществления этих задач необходимо всемерно повышать культурный уровень трудящихся.

Больших успехов добился и коллектив нашего завода, успешно выполнив государственный план по всем показателям. Немалую работу в этом направлении проделали и наши культурно-просветительские учреждения: заводской и молодежный клубы, красные уголки и библиотеки по проведению политической и культурно-воспитательной работы среди трудящихся.

Однако в настоящее время заводской комитет профсоюза совершенно неудовлетворительно руководит этим важнейшим участком работы.

Со дня избрания нового состава завкома культкомиссия не имеет руководителя и совершенно не проводит никакой работы. Недостаточно работает заводской клуб, управление клуба (председатель тов. Клементьев) не составляет планов работы и работает бесцельно.

В результате клуб еще не стал подлинным очагом политического и культурного воспитания трудящихся. Очень мало в клубе читается лекций на научно-популярные темы, мало проводятся такие мероприятия, как выступления лучших стахановцев по обмену передовыми методами труда. На-

пример, за последние три месяца в клубе было организовано только 5 лекций на разные темы.

Слабо осуществляется идейное руководство художественной самодеятельностью. Руководители кружков мало работают над репертуаром.

Еще хуже работают красные уголки в цехах. В большинстве случаев красные уголки используются как помещения для проведения собраний.

В таких цехах, как сталелитейный, чугунолитейный, шасси имеются хорошо оборудованные красные уголки, однако они еще не отвечают всем требованиям по воспитанию трудящихся.

Завком профсоюза в ближайшее время должен решительно поднять уровень культурно-просветительской работы на заводе. У нас есть все условия для того, чтобы значительно улучшить лекционную работу на научно-популярные темы, пропаганду технических знаний и книги, проведение мероприятий по распространению передовых методов труда. Неотложная задача состоит в том, чтобы сделать рабочие клубы, красные уголки и библиотеки культурными учреждениями, очагами политического воспитания трудящихся, умеющими полностью удовлетворить многообразные и непрерывно растущие запросы трудящихся.

Наша задача — организовать работу клубов, красных уголков и библиотек так, чтобы они вслески способствовали решению задач, поставленных в послевоенном сталинском пятилетнем плане.

## Почин сормовских инженеров — всем предприятиям

На горьковском заводе «Красное Сормово» широко развернулось шефство специалистов над рабочими, которым они помогают повысить технические знания и быстрее освоить новейшую технику. Сейчас уже более 300 инженеров и техников предприятия шефствуют над 600 рабочими. Они проводят с подшефными рабочими занятия, обучают их свободно разбираться в чертежах, разъясняют основы геометрии современного высокопроизводительного инструмента.

Примеру тех, кто таким путем овладевает передовой техникой и повышает производительность труда, следуют многие другие рабочие и мастера.

Передовые инженерно-технические работники завода уже переходят к шефству над бригадами. Так, технолог новофасонно-литейного цеха И. М. Якунин взял шефство над двумя бригадами формовщиков.

Опыт сормовичей уже применяется на ряде заводов Министерства транспортного машиностроения страны. По примеру сормовских инженеров на этих предприятиях также развертывается борьба за повышение технических знаний рабочих, за быстрое освоение прогрессивных норм, лучшее использование оборудования, металла, топлива, электроэнергии и т. д.

(ТАСС).

# ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ ЯНВАРЯ!

## ★ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ ★

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ, комсомольско-молодежные бригады зуборезного цеха, руководимые наладчиками тт. Ульяновым и Гогиним, в декабре 1948 года добились отличных производственных показателей. Бригада токарей тов. Ульянова выполнила план декабря на 145 процентов, бригада шлифовщиков т. Гогина — на 126 процентов. Токарь т. Шерстюк месячное задание выполнил на 170 процентов. Шлифовщик т. Мытник добился выполнения месячного плана на 178 процентов.

Организованно вступили обе комсомольско-молодежные бригады в новый 1949 год — четвертый год послевоенной пятилетки. Ежедневно каждая бригада выполняет сменные задания на 150—160 процентов. Бригады тт. Ульянова и Гогина дали слово к открытию XI съезда комсомола завершить выполнение плана первого квартала 1949 года.

А. Елисева.

## Комиссия по рационализации и изобретательству

В целях дальнейшего развития рационализаторской и изобретательской работы на заводе, 4 заводская конференция рационализаторов и изобретателей избрала новый состав комиссии, которая должна помочь в работе рационализаторам и изобретателям.

Председателем комиссии избран т. Сидоренко (заместитель начальника сталей цеха), заместителем тов. Сухоруков (центральная лаборатория).

Агитационно-массовый сектор возглавляют тт. Тяпкин (метизный цех) и Жежер (отдел главного технолога), сектор содействия и контроля за внедрением рационализаторских предложений — тт. Говорушенко (кузнечный цех), Ладженский (сталей цех), Григоров (цех шасси), сектор правовых вопросов, защиты законных прав рационализаторов — тт. Шаленый (отдел главного технолога), Слободяник (чугунолитейный цех).

Для оказания повседневной помощи рационализаторам и изобретателям все члены комиссии прикреплены к цехам.

## Городское собрание народных судей и народных заседателей

8 января в помещении железнодорожного клуба состоялось городское собрание народных судей и народных заседателей.

С докладом о задачах народных судов Алтайского края в укреплении социалистической законности выступила председатель краевого суда тов. Осипова.

После доклада в прениях выступили 7 человек. Народные судьи и народные заседатели в своих выступлениях заверили, что они с честью оправдают большое доверие избирателей.

В заключение на собрании выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Жиланов.



## передовиков производства, досрочно выполнивших пятилетние нормы

(ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА)

- 177. Киселева Анна Васильевна — расточница моторного цеха.
- 178. Саенио Марта Никифоровна — фрезеровщица моторного цеха.
- 179. Сендерова Евдокия Григорьевна — маляр моторного цеха.
- 180. Иощенко Семен Аксенович — маляр моторного цеха.
- 181. Петренко Александра Ивановна — токарь цеха шасси.
- 182. Шапарь Лидия Александровна — расточница цеха шасси.
- 183. Мойсеева Евдокия Мойсеевна — расточница цеха шасси.
- 184. Винова Александра Дмитриевна — сверловщица цеха шасси.
- 185. Морозова Мария Дмитриевна — сверловщица цеха шасси.
- 186. Решетов Юрий Владимирович — слесарь-инструментальщик ремонтно-механического цеха.
- 187. Баншин Михаил Иванович — токарь ремонтно-механического цеха.
- 188. Захаркин Федор Георгиевич — токарь ремонтно-механического цеха.
- 189. Левшунов Борис Васильевич — токарь ремонтно-механического цеха.
- 190. Манев Василий Яковлевич — слесарь-ремонтник ремонтно-механического цеха.
- 191. Демьяненко Михаил Петрович — слесарь-инструментальщик ремонтно-механического цеха.
- 192. Таратута Николай Маркович — слесарь-инструментальщик ремонтно-механического цеха.
- 193. Колтакова Мария Александровна — сверловщица цеха шасси.

## Больше продукции широкого потребления

Из месяца в месяц цех ширпотреба нашего завода выполняет и перевыполняет программу по выпуску предметов широкого потребления для населения. Программу декабря цех выполнил на 125 процентов.

Выпуская такие изделия, как кровати, ведра, тазики, выварки и другую продукцию ширпотреба, молодые рабочие цеха значительно перевыполняют дневные и месячные задания.

Работая на сборке каркасов для сетки кроватей, братья Григорий и Михаил Кузины и Саша Калимулин ежедневно выполняют нормы на 150—170 процентов. 140—150 процентов ежедневно дают тт. Аверина, Быковских, Аксенов. Изготавливая выварки, тазики, ведра, рабочие тт. Клименко, Шевченко и Конопля выполняют нормы на 170—200 процентов.

Большие задачи стоят перед цехом ширпотреба в 1949 году. Коллектив цеха уже не может

удовлетвориться теми показателями, которые были достигнуты в 1948 году. Это и понятно. Новый 1949 год — завершающий год пятилетки.

Мы должны выпускать для населения больше продукции хорошего качества и в большем ассортименте.

В 1949 году цех должен выпускать ежемесячно 700 кроватей вместо 500 штук в месяц, изготовляемых в 1948 году, освоить производство разнообразной оплыванной посуды и значительно увеличить изготовление ключей к тракторам и в запасные части. Коллектив цеха сейчас взял на себя повышенные обязательства и предъявляет требование отделу снабжения полностью обеспечить цех необходимыми материалами для производства товаров широкого потребления.

М. Щербанев,  
и. о. начальника цеха.

## Планировка и застройка городов в 1949 году

Наши города в большинстве случаев строятся без всяких планов.

Чтобы сделать наши города красивыми и удобными для жилья, их придется переделывать и застраивать по плану, разработанному советскими архитекторами. Эта работа уже началась. Архи-

текторы заканчивают составление генеральных планов застройки Новосибирска, Свердловска, Казани, Горького, Иркутска, Сталинска, Кемерово и других городов.

В 1949 году будут разработаны планы реконструкции городов Новокузнецка, Урала и Сибири.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

Ленинский кооперативный план

Как я руковожу занятиями кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“

В кружке по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, которым я руковожу, занимается 13 коммунистов парторганизаций управления капитального строительства, отдела снабжения и топлива и хозяйственного цеха.

Занятия кружка проводятся регулярно один раз в неделю. В настоящее время изучены 3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ и первый раздел 4-й главы. Последние 5 занятий были посвящены изучению второго раздела 4-й главы „Диалектический и исторический материализм“.

Все слушатели кружка, за исключением тов. Вишикова (УКС), занятия посещают регулярно.

Методом для проведения занятий я избрал развернутую беседу. Так, на первом занятии я дал задание слушателям прочесть введение к „Краткому курсу истории ВКП(б)“. На следующем занятии, после беседы по введению, я дал задание прочесть и законспектировать 1-й раздел первой главы „Краткого курса“ — „Отмена крепостного права в России. Появление современного промышленного пролетариата. Первые шаги рабочего движения“.

В порядке подготовки к занятиям я составляю развернутый план-конспект, в котором намечаю контрольные вопросы. Так, по первому разделу первой главы на занятии были разобраны следующие вопросы: „Причины отмены крепостного права в 1861 году“, „Способы угнетения крестьян после отмены крепостного права“, „Политическое и экономическое положение России после отмены крепостного права“, „Развитие капитализма в России после отмены крепостного права“, „Развитие капитализма в деревне“, „Условия труда рабочих в деревенской России“, „Борьба рабочих с предпринимателями и паризмом“.

Кроме того, в конспекте я намечаю, что должен осветить слушатель при ответе на тот или иной вопрос.

Если слушатель при ответе допустил ошибку, или неполностью ответил на вопрос, его поправляют или дополняют другие. Так я добиваюсь активного участия в беседе всех членов кружка. Слушателей, которые не умеют хорошо выразить свои мысли при ответах, я прошу отвечать на вопросы чаще других.

В конце каждой беседы я общаю пройденный материал. При этом зачитываю цитаты из произведений Ленина, Сталина, Маркса, Энгельса, отрывки из художественных произведений.

Все слушатели конспектируют изучаемый материал.

При изучении 2-го раздела четвертой главы „Диалектический и исторический материализм“ я применил другой метод. На первом занятии я прочел лекцию «О марксистском диалектическом методе». Следующие два часа были посвящены развернутой беседе по изученной теме. Такой же метод был применен при изучении марксистского философского материализма.

Основные положения этого раздела слушатели записали согласно моим замечаниям.

Особенно хорошо готовятся к занятиям и успевают члены ВКП(б) тт. Гнедых (отдел снабжения), Трапезин, Григорьев (управление капитального строительства), Манжнев (хозцех), Рохлин (отдел топлива). Они принимают самое активное участие в беседах. Много работает над повышением своего идейно-политического уровня тов. Столяров (управление капитального строительства). За последнее время больше стал работать над собой член ВКП(б) т. Поткин (отдел снабжения).

Изучение каждой темы истории ВКП(б) я стараюсь увязать с современностью и этого требую от слушателей. Так, например, рассказывая о значении теории в развитии общества, я подробно рассказал об учении Ленина о победе социализма в одной стране. Говоря о роли передовых и реакционных идей, я рассказал об успехах демократических преобразований в странах народной демократии (Польша, Болгария, Чехословакия, Румыния, Венгрия) и о провале расчетов фашистской партии Германии, стремившейся покорить весь мир.

Большим недостатком в нашей работе является отсутствие наглядных пособий. В парткабинете завода не всегда можно найти необходимую литературу. Парткабинет еще мало заботится своевременно обеспечить пропагандистов списком рекомендованной литературы в помощь изучающим историю ВКП(б).

Пропагандисты должны быть уверены, что, приходя в парткабинет, они всегда здесь найдут нужные материалы, политическую и художественную литературу, а также наглядные пособия к теме очередного занятия.

С. Фертман, руководитель кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коллективизация сельского хозяйства, приобщение к социализму многомиллионных крестьянских масс — величайшее завоевание партии Ленина — Сталина и Советского государства. Победа политики коллективизации была главным революционным переворотом. Она разрешала одновременно три коренных вопроса социалистического строительства:

- а) на основе коллективизации был ликвидирован самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество;
- б) революция в сельском хозяйстве перевела с пути индивидуального хозяйства, разжигавшего капитализм, на путь социализма многочисленный класс трудящегося крестьянства;
- в) коллективизация обеспечила советской власти социалистическую базу в одной из жизненно необходимых и ранее самых отсталых отраслей народного хозяйства — в сельском хозяйстве.

Партия провела величайшие социалистические преобразования в деревне на основе учения Ленина о роли кооперации, на основе ленинского кооперативного плана. Кооперативный план — важнейшая часть учения Ленина о возможности победы социализма в одной стране. Своим учением о кооперации Ленин развил марксистскую науку, вооружил большевистскую партию теорией приобщения крестьянских масс к социализму.

«...Раз государственная власть в руках рабочего класса, — писал Ленин, — раз этой государственной власти принадлежат все средства производства, у нас, действительно, задачей осталось только кооперирование населения».

Существование ленинского кооперативного плана состояло в том, чтобы, опираясь на диктатуру пролетариата, на союз рабочего класса с крестьянством, на социалистическую промышленность, перевести миллионы индивидуальных крестьянских хозяйств на базу крупного коллективного хозяйства.

Этот переход, согласно учению Ленина, должен быть осуществлен через кооперацию, сначала в области сбыта и снабжения, а потом и в области производства сельскохозяйственных продуктов. От кооперации бытового и снабженческого к кооперации производственной, т. е. к колхозам, — так опередил Ленин путь строительства социализма в деревне.

Враги партии и советского народа ополчились против ленинского кооперативного плана, пытались сорвать проведение его в жизнь, толкнув нашу страну на путь капиталистического производства в деревне, что означало бы разорение крестьянских масс, создание безработицы в городах, гибель

союза рабочего класса и крестьянства и поражение социализма.

Товарищ Сталин разоблачил козни правых капиталистов, троцкистов и других агентов империализма, отстоял ленинский кооперативный план от всех врагов советского народа, высоко поднял его, как знамя большевистской партии в борьбе за социалистическое переустройство деревни.

Вместе с тем товарищ Сталин нанес решительный удар по антиленинской попытке противопоставить колхозное движение кооперативному движению, противопоставить колхозы кооперативному плану Ленина.

«...Колхозы, — указывал товарищ Сталин, — есть вид кооперации, наиболее яркой вид производственного кооперативного движения, кооперативного плана в частности. Проводить ленинский кооперативный план — это значит поднимать крестьянство от кооперации бытовой и снабженческой к кооперации производственной...».

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин разработал и претворил в жизнь теорию коллективизации сельского хозяйства.

Новое в этой области у Сталина состоит в том, говорится в краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина, что он:

- 1) всесторонне разработал вопрос о колхозной форме социалистического хозяйства в деревне;
- 2) показал, что основным и главным звеном колхозного строительства на современном этапе является сельскохозяйственная артель, как наиболее правильная и понятная крестьянам форма, дающая возможность сочетать личные интересы колхозников с их общественными интересами, приспособлять личные интересы колхозников к общественным интересам;
- 3) обосновал переход от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике ликвидации кулачества как класса, на основе сплошной коллективизации;
- 4) раскрыл значение МТС, как опорных пунктов в деле социалистического переустройства сельского хозяйства и оказания помощи сельскому хозяйству и крестьянству со стороны социалистического государства.

Вооруженная теорией Ленина — Сталина, большевистская партия разгромила попытки троцкистско-бухаринских выродков сорвать коллективизацию, возглавила массовую борьбу крестьян, вступавших в колхозы, против кулачества и повела крестьянство по пути новой колхозной жизни.

С начала коллективизации прошло немало времени. За этот короткий исторический срок колхозный строй вырос в могучую силу

социализма. Колхозы навсегда избавили крестьян от нужды, нищеты и разорения, вывели многомиллионные крестьянские массы на путь культурной, зажиточной жизни. Строительство колхозов преобразило крестьянский труд и облик самой деревни. Все более и более стирается противоположность между городом и деревней, а сельскохозяйственный труд становится разновидностью индустриального труда.

Благодаря победе политики коллективизации наше земледелие стало самым передовым, крупным и механизированным в мире. Валовые сборы зерна по сравнению с дореволюционным временем выросли в 1940 году на 2,3 миллиарда пудов, производство хлопка возросло в 3,5 раза, льноволокна почти в два раза, шерсти более чем в 3 раза, подсолнечника в 4,5 раза, сахарной свеклы почти в 2 раза.

Особенно ярко сказались преимущества социалистической системы хозяйства в годы Великой Отечественной войны. В первую мировую войну (1914—1917 годы), когда в нашей стране господствовал капиталистический строй, заготовка и закупка хлеба давали 1399 млн. пудов. В 1941—1944 годах, несмотря на немецкую оккупацию богатейшей житницы Советского Союза — Украины и Северного Кавказа, — было заготовлено 4264 млн. пудов. Таких успехов сельское хозяйство могло достигнуть только на основе коллективизации, на основе крупного механизированного социалистического земледелия.

Колхозный строй обеспечил бесперебойное снабжение фронта и тыла продовольствием, а промышленность — сырьем. Война, однако, нанесла тяжелый урон всему народному хозяйству СССР и в том числе сельскому хозяйству. В любом капиталистическом государстве для возмещения таких потерь потребовалась бы десятилетия. Советское же государство, колхозный строй решили эту задачу в каких-нибудь два-три года. В 1948 г. валовой сбор зерна в СССР достиг довоенного уровня, а урожайность с одного гектара превысила довоенный уровень.

Опираясь на мощь социалистической индустрии и колхозного строя, на успехи послевоенного восстановления сельского хозяйства, партия и правительство разработали историческую программу переделки природы степных и лесостепных районов европейской части СССР. Колхозное крестьянство с воодушевлением приступило к осуществлению этой грандиозной программы.

В победах колхозного строя живет сегодня гениальный кооперативный план Ленина.

В. Поляков.

О Т О В С Ю Д У

На станцию Акмолинск (Южно-сибирская железная дорога) закончилось оборудование цеха горных деревянных домов. Изготовлены первые партии срубов, оконных переплетов, дверных коробок и других деталей.

Образец конной селки для лесных пород изготовлен на заво-

де «Красная звезда», Кировоградской области. Она приспособлена для высева около 40 разновидностей древесных и кустарниковых культур.

В Кузбассе вступила в строй крупная механизированная шахта «Чертинская-4».

(ТАСС).

Отчетно-выборное собрание в парторганизации экспериментального цеха

8 января 1949 года состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации экспериментального цеха. На партийном собрании был заслушан отчетный доклад секретаря парторганизации цеха тов. Тиньгаева.

«О работе парторганизации за отчетный период», — в предисловии доклада выступил 8 человек, которые подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации т. Тиньгаева.

В работе парторганизации недостатков в работе парторганизации и отдельных коммунистов.

Выступивший тов. Аболитин говорил о том, что тов. Тиньгаев, как секретарь парторганизации, мало интересовался учебой коммунистов и не знает, кто как учится.

Коммунисты тт. Смотрченко, Локшин, Лукьянцев, в своих выступлениях говорили о том, что

парторганизация недостаточно осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью администрации цеха.

Партийное собрание в своем решении отметило ряд мероприятий по улучшению работы партийной организации цеха.

Партийное собрание тайным голосованием избрало секретарем парторганизации т. Бобовича Л. В. И. Винниченко.

## Усилить контроль за состоянием охраны труда на заводе

7 января в помещении цеха чугунолитейного цеха состоялось заседание комиссии по охране труда заводского комитета профсоюза. Комиссия заслушала доклад начальника чугунолитейного цеха т. Креч о состоянии охраны труда на участках цеха. Докладчик сообщил, что в сравнении с прошлым 1948 годом случаи травматических повреждений уменьшились. Однако число травм все еще продолжает оставаться большим.

За 11 месяцев 1948 года цех имел 190 случаев травм, причинивших серьезный ущерб производству. Особенно много травм происходит в формовочном и плавильном отделениях.

Далее т. Креч анализирует причины, вызывающие травмы. Они состоят, главным образом, в том, что многие рабочие, а также инженерно-технические работники не выполняют правил техники безопасности. В плавильном отделении цеха подавляющее большинство травм — это глазные ожоги. Между тем, вагранщики и заливщики пользуются защитными очками, что и приводит к ожогам глаз.

Большому количеству травм во многом способствует также то обстоятельство, что мастера участков, отделений и смены недостаточно инструктируют рабочих по правилам охраны

труда и техники безопасности.

Наши общественные организации и, в первую очередь, цеховой комитет профсоюза и профгруппы крайне мало занимаются вопросами охраны труда и соблюдения правил техники безопасности. Вся работа цехового комитета, а также и профгруппы в этом отношении ограничивается лишь выдачей разрешения на оплату больничных листов. Профгруппы не разбирают конкретно каждый случай травмы, а подходят к ним формально.

Большое значение имеет и спецодежда. Известно, что чугунолитейный цех связан с горячим металлом. Спецодежда заливщиков, вагранщиков, а также других рабочих должна быть высококачественной. Между тем, мы получаем спецодежду исключительно низкого качества. Рукавицы, например, нам дают иногда хлопчатобумажные, тогда как они должны быть только брезентовыми.

Чугунолитейный цех своими силами осуществил несколько мероприятий, улучшающих условия труда. Однако ряд серьезных мероприятий, как, например, вентиляция 4 конвейера, вытяжное устройство на выбивке, пескоструйная камера во 2 стержневом отделении и охлаждающая камера, до сих пор не выполнены, хотя и проектируются не первый год.

Тов. Креч делает справедливый упрек по адресу отдела техники безопасности и его начальника т. Паядрака, который недостаточно еще борется за выполнение мероприятий, связанных с охраной труда и техникой безопасности на заводе.

По докладу развернулись прения. Старший мастер плавильного отделения т. Рейзенсон отметил, что главной причиной большого количества травм является несоблюдение правил охраны труда, техническая неисправность конвейеров и низкое качество спецодежды.

Мастер отдела механика т. Слободяк посвятил свое выступление тому, что в чугунолитейном цехе нет центрального прохода.

Рабочие проходят в узких проходах у плавильных вагранок, от которых летят раскаленные искры и делают ожоги. В стержневом отделении пройти также невозможно.

На заседании комиссии выступили также врач медсанчасти завода т. Лианова, начальник отдела техники безопасности т. Пиндик, инспектор ЦК союза автотракторной промышленности т. Орлов и другие. Комиссия вынесла решение, выполнение которого обеспечит резкое снижение травм в чугунолитейном цехе и улучшит условия труда.

## Повседневно бороться за улучшение качества выпускаемой продукции!

### Боевая задача коллектива тракторосборочного цеха

В 1949 году коллективу нашего завода предстоит, наряду с увеличением количественных показателей, значительно улучшить качество трактора.

Тракторосборочный цех является завершающим в выпуске трактора. Здесь, как в зеркале, отражается работа всего заводского коллектива, занимающегося изготовлением деталей трактора. В процессе работы тракторосборочного цеха вскрываются все те причины, которые снижают качество продукции.

В чем состоит эти причины?

Во-первых, на качество нашего трактора влияет транспортировка деталей из таких цехов как зуборезный, тракторомеханический, шасси и прессовый. Транспортировка деталей, имеющих большую точность и тщательно шлифованную поверхность, 37-36, 39-3, 37-38, 37-43, 37-52 и другие до сего времени производится на грязных и непригодных подводах.

В результате часто эти детали попадают на сборку с забоинами и другими повреждениями. Такие детали требуют исправления, а иногда и совсем бракуются.

Детали 31-2, 31-11, 31-10, изготавливаемые цехом шасси, кроме того доставляются на сборку в грязном состоянии и с небрежно окрашенной поверхностью.

Поступающие на сборку детали прессового цеха должны быть окрашены и хорошо просушены. Но в прессовом цехе до сих пор нет сушильной камеры и большинство деталей поступает на сборку непросушенными. На невысохшую краску оседает пыль и грязь, краска легко стирается. В тракторомеханическом, зуборезном, шасси и других цехах бракованные детали несвоевременно удаляются с участков. По этой причине много недоброкачественных деталей, не имеющих клейм ОТК, попадают на сборку.

Следует отметить, что и в тракторосборочном цехе делается далеко не все для улучшения качества сборки машин. Руководители цеха и мастера недостаточно уделяют внимания налаживанию технологического процесса сборки, который нередко нарушается самым грубейшим образом. При сборке тракторов у нас не изжит еще кустарщина. Так, например, деталь 33-1 запрессовывается в кронштейн, после чего перебрасывается на вторую сторону конвейера. При ударе о пол портится резьба и деталь становится недоброкачественной. Неоднократные сигналы работников отдела технического контроля администрации цеха о недопустимости такого явления не имеют никакого последствия.

На сборочных участках цеха еще слабо ведется борьба с грязью и захламленностью. Детали валяются на полу и не поднимаются на сборочные столы. На качество сборки еще в значительной степени влияют недостаточные технические знания операторов.

В результате указанных недостатков до настоящего времени при испытаниях тракторов выявляются дефекты отдельных узлов. Это вызывает дополнительные работы и затраты государственных средств.

На днях состоялось открытое партийное собрание тракторосборочного цеха, на котором был заслушан доклад начальника цеха т. Капулкина о борьбе с браком. Собрание подвергло деловой и резкой критике работу коллектива сборщиков и наметило ряд практических мероприятий по ее улучшению. Выполнить решение партийного собрания, добиться в 1949 году резкого повышения качества выпускаемых тракторов — такова боевая задача, стоящая перед коллективом тракторосборочников.

С. Сергеев, старший контрольный мастер тракторосборочного цеха.

## Положение о профсоюзном групповом организаторе (профгруппорге)

1. Профсоюзная группа организуется в бригадах, отделениях, на участках, в отделах и объединяет, как правило, не более 20 человек работающих.

2. Для руководства профсоюзной группой избирается профгруппорг. Выборы профгруппорга производятся на общем собрании членов профсоюза группы открытым голосованием, сроком на 1 год.

На общем собрании членов профсоюза группы избираются также открытым голосованием, сроком на один год, страховой делегат и общественный инспектор по охране труда, которые ведут свою работу под руководством профгруппорга, согласно положениям о страховом делегате и общественном инспекторе по охране труда.

3. В обязанности профгруппорга входит:

а) разъяснять рабочим и служащим цели и задачи профсоюза, права и обязанности членов профсоюза и вовлекать работающих в профсоюз;

б) в трехдневный срок со дня поступления заявления о приеме в члены профсоюза ставить их на обсуждение профгруппы и в этот же срок принимать на учет членов союза, вновь пришедших на работу;

в) ежемесячно получать от членов профсоюза членские взносы со всей суммой заработка и сдавать их казначею цехового или фабрично-заводского комитета;

г) после сбора членских взносов профгруппорг обязан возвращать учетные карточки членов профсоюза на хранение в цеховой или фабрично-заводской комитет;

г) созывать общие собрания профсоюзной группы;

д) организовывать социалистическое соревнование среди рабочих и служащих профгруппы на выполнение и перевыполнение производственных заданий, на улучшение качества продукции, экономии материалов, топлива, электроэнергии, образцовое содержание рабочего места, оборудования и инструмента и проверять выполнение рабочими обязательств по социалистическому соревнованию;

е) проводить в профгруппе не реже одного раза в месяц производственные совещания, на которых обсуждать вопросы об устранении причин, вызывающих простои и брак, о правильном использовании оборудования, об уходе за станками и машинами, об экономном расходовании сырья, материалов, инструмента, топлива, электроэнергии, о выполнении обязательств по коллективному договору;

на созываемых производственных совещаниях докладывать о выполнении ранее принятых решений;

ж) совместно с бригадиром или мастером вносить предложения начальнику цеха (отдела) и цеховому или местному комитету о присвоении рабочим и работницам звания стахановца или ударника;

з) выявлять причины невыполнения отдельными рабочими установленных норм выработки; совместно с бригадиром и мастером принимать меры к устранению этих причин;

и) оказывать помощь вновь пришедшим на производство рабочим в освоении квалификации и организовывать передачу опыта работы стахановцев всем рабочим;

к) регулярно организовывать для рабочих и служащих профгруппы читки газет, коллективизмы и индивидуальные посещения докладов, лекций, театров, кино и музеев, вовлекать в кружки художественной самодеятельности;

л) направлять страхового делегата на дом к заболевшим рабочим и служащим с целью оказания необходимой помощи и проверки соблюдения больными режима, предписанного врачом;

м) оказывать содействие членам профсоюза в получении от цехового, фабрично-заводского или местного комитета путевки в дом отдыха, санатории, профилактории, на дачные участки, в направлении детей в пионерские лагеря и другие учреждения, обслуживающие детей;

н) осуществлять через общественного инспектора по охране труда контроль над выполнением хозяйными трудовыми законодательства и правил по охране труда и заслушивать отчеты о его работе на общем собрании профгруппы.

4. Профгруппорг работает под руководством цехового, фабрично-заводского, местного комитета и отчетывается в своей работе перед собранием профгруппы не менее одного раза в три месяца.

5. Свои обязанности профгруппорг выполняет в порядке общественной работы в нерабочее время.

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО РЕМОНТНОГО ЛИТЬЯ

Коллектив ремонтно-литейной мастерской своим сложным трудом на протяжении всего 1948 года своевременно обеспечивал нужды завода в ремонтном литье. По итогам работы в ноябре нашему коллективу присуждена Почетная грамота парткома, дирекции и заводского комитета профсоюза.

Но наряду с хорошими производственными показателями мы имеем совершенно ненормальное положение с качеством некоторых отливаемых нами деталей. Это относится, в основном, к крупным деталям стального литья, мелкого алюминиевого и частично к деталям чугунного литья. Внешний вид продукции также требует лучшего качества.

Неудовлетворительное качество литья зависит, прежде всего, от того, что ремонтно-литейная мастерская не обеспечена в достаточной мере производственными площадями, особенно для формовочного и стержневого участков. Отсутствие достаточных произ-

водственных площадей не дает возможности работать ритмично, без брака. В 1949 году нам необходимо расширить пристройки с южной стороны цеха, установить такие агрегаты, как барабан для очистки литья, райера под миксера.

Необходимо также расширить модельный склад и провести целый ряд других организационно-технических мероприятий, которые резко улучшат качество ремонтного литья.

Коллектив ремонтно-литейной мастерской приложит все силы и знания, чтобы ознаменовать новый трудовой год дальнейшим увеличением темпов по выпуску литья и улучшением его качества. Главный механик завода, главный металлург, а также директор завода должны оказать нам деловую помощь в разрешении всех указанных мероприятий.

В. Ткаченко, заместитель начальника ремонтно-литейной мастерской.

### Концерт учащихся детской музыкальной школы

В воскресенье, 9го января в клубе завода состоялся большой концерт музыкальной школы АТЗ, посвященный трехлетию со дня открытия школы на заводе.

Концерт был открыт выступлением хора первого класса учащихся. Хор исполнял под руководством педагога А. Н. Полякова «Здравствуй, здравствуй, елочка», «По долинам и по взгорьям». Учащиеся школы — будущие скрипачи и виолончелисты — показали хорошие знания изучаемой музыки.

Ученик III класса Вилли Макагоа хорошо исполнил сонату № 1 Мелартина. Заочно выданы выступления ученика 3-го класса Олега

Бурлаченко, исполнившего на скрипке концертную в русском стиле. Русские народные песни «Взоль по Патерской» и «Каярвинская» звучали на скрипке с большой выразительной силой.

Концерт закончился выступлением хора учащихся старших классов и инструментального ансамбля, исполнивших гимн демократической молодежи мира. Тепло встреченный всеми присутствующими, концерт показал хорошие знания учащихся изучаемой музыки, кропотливую и настойчивую работу коллектива педагогов, отдающих все свои силы и знания воспитанию будущих музыкантов.



Игору Дмитриевичу Симонову в 1945 году была присвоена ученая степень кандидата искусствоведческих наук за разработку и выполнение одноголосного клавишного электромусыкального инструмента «Компаноль». Это — советский инструмент, сконструированный на основе новейших достижений в радиотехнике. Он состоит из лампового генератора и усилителя, в котором формируются тембры. Инструмент имеет обычную клавиатуру.

В настоящее время И. Д. Симонов сконструировал новый, более усовершенствованный инструмент. В отличие от первой «Компаноль» эта модель допускает исполнение многоголосных произведений как профессиональной, так и народной музыки, и не требует аккомпанемента рояля.

Звучание новой «Компаноль» напоминает звучание ансамбля из нескольких духовых инструментов.

На снимке: кандидат искусствоведческих наук И. Д. Симонов за игрой на новой «Компаноль».

Фото В. Шаровского.

Пресскляше ТАСС.

## За рубежом

### Закабаление Южной Кореи американскими промышленниками

Американские империалисты при помощи предателя корейского народа Ли-Сын-мана захватили в свои руки всю промышленность Южной Кореи, превратив страну в американскую колонию.

Из 860 предприятий 30 процентов находится в руках оккупационных властей. Промышленность, производящая товары широкого потребления, более чем на половину находится в руках американских империалистов. Автомобильная промышленность, эле-

ктропромышленность, добыча цветных металлов и других ископаемых также перешла в руки американцев.

Трудящиеся Южной Кореи подвергаются жесточайшей эксплуатации. Выросла армия безработных. Их уже насчитывается более трех миллионов человек. Цены на товары повысились в 712 раз, в то время, как заработная плата рабочих только в 200 раз. Разрыв между заработной платой и ценами на товары продолжает расти.

### Забастовочное движение за рубежом

В странах капитала ширится забастовочное движение. Трудящиеся требуют повышения жизненного уровня.

В Англии бастуют 2000 горняков. По сообщениям английской печати, забастовка грозит распространиться на многие шахты страны.

В Голландии бастуют докеры, рабочие табачных фабрик и строительных предприятий. Бастуют также рабочие многих мелких

фабрик. Член голландского парламента коммунист Бранденбург заявил на заседании парламента, что правительство несет ответственность за нищету, которая царит в каждой семье рабочего.

Кустари Афин и Пирея (Греция) решили объявить 10-дневную забастовку в знак протеста против тяжелых налогов. Военный комендант Афин предупредил союз кустарей, что все бастующие будут преданы военному суду.

### Краткие сообщения

В 1948 году сельская промышленность сельскохозяйственного машиностроения дала в 2,5 раза больше машин, оборудования и сельскохозяйственного инвентаря, чем в последние довоенные годы.

Доходы в сельскохозяйственных кооперативах Албании в 1948 году значительно превышают доходы предыдущего года. Средняя урожайность с гектара в этих кооперативах на 35—100 проц. выше урожайности единоличных хозяйств.

Поток американских товаров продолжает наводнять Бельгию.

Это влечет за собой безработицу и закрытие заводов. Только за одну неделю декабря число безработных в стране увеличилось на 25500 человек. Всего в Бельгии насчитывается около 300 тысяч безработных.

(ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 11-го января, в 8 часов вечера в клубе завода состоится лекция на тему:

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

Лектор тов. Крамаренко.

## ФИЛЬМ О ВЕЛИКОМ ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЕ ПРИРОДЫ

На экраны страны вышел новый цветной художественный фильм «Мичурин» (сценарий и постановка Александра Довженко). Фильм отпечатан в количестве 1500 экземпляров и должен дойти до каждого городского и сельского клуба и кинотеатра.

Трудно вместить в двухчасовой фильм многие десятилетия замечательной жизни, целиком посвященной труду, творчеству, Родине. Но режиссер и коллектив артистов мастерски справились со своей задачей. Все главное, все основное в жизни великого революционера науки Ивана Владимировича Мичурина умно и талантливо рассказано взволнованному зрителю. С первых же минут зритель, не отрываясь, следит за развертыванием действия.

Многолетний, неустанный труд, достойные искания, смелость мысли — вот что характеризует жизненный подвиг И. В. Мичурина. Переделывать природу, поставить науку на службу народу — вот задача, которую решает ученый.

Против Мичурина ополчились представители официальной «нау-

ки» и местное «общество», попи и исправник, тупые и бездарные царские чиновники. И все же, несмотря на все пренюны и рогатки, дело Мичурина получает известность. К Ивану Владимировичу в сад, на окраину захолустного города Козлова, приезжают ходоки из Сибири, Урала и Дальнего Востока, его мысли увлекают неимогочисленных передовых ученых, передовую молодежь.

Мичурин задумывает перенести свой сад, пересадить его с жирной почвы на пустырь, чтобы воспитывать не «барчуков», а выносливые растения. Денег у него нет — и 2 года он с женой и своим единственным помощником — Терентием на плечах перетаскивают дерево за деревом. Гибнет половина сада — это не обескураживает Мичурина. Он убеждается в неудаче многолетнего опыта, но и тут у него не опускаются руки. Он даже доволен: теперь он понял, в чем ошибка и знает, что надо делать впредь.

Неутомимый исследователь не встречает поддержки. Царская Россия была мачехой для него.

Он подчас питается одним хлебом, зарабатывает на жизнь починкой часов. Но он отвергает предложение проныхавших о его опытах американцев покинуть Россию, ибо он трудится для Родины всего человечества и не все на свете продается и покупается.

Великая Октябрьская социалистическая революция круто изменила судьбу Мичурина. Это отчетливо показано в фильме — ревком заботится о питомнике Мичурина, снабжает деньгами, посылает помощников к Ивану Владимировичу. Его работы получают большой размах, приобретают признание государства. В. И. Ленин запрашивает отчет о работах Мичурина. К Мичурину приезжает М. И. Калинин.

Ленин и Сталин оценили деятельность Мичурина. Фильм показывает как широко распространяется учение Мичурина, как маленький опытный участок преобразуется в институт, имеющий мировое значение. Мичурин страстно и непримиримо продолжает сражаться с профессором Карташовым, олицетворяющим в фильме реакционную бесплодную науку,

не желающую признавать живые факты. Этот спор был завершён уже в наши дни, когда несколько месяцев тому назад, на сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, представители формальной генетики были окончательно разоблачены как лже-ученые...

Фильм показывает Мичурина в преклонном возрасте. Ему исполняется 80 лет. И в этот день он хочет работать, как обычно. Но к нему является молодежь, его ученики. Козлов переименован в Мичуринск, Иван Владимирович получает телеграмму Сталина. И глубоко взволнованный, он отвечает: «Телеграмма от Вашего имени явилась для меня высшей наградой за все 80 лет моей жизни. Она дороже мне всяких иных похвал. Я счастлив Вашим великим вниманием».

Величайшего счастья достиг Мичурин — он увидел, как воплощается в жизнь его учение. Фильм заканчивается символической сценой: Иван Владимирович провожает поезд со своими юными учениками и последователями. Он напутствует: «Вижу будущее Родины в цвету и говорю: я счастлив. Вперед, современники! Пусть превратится в сад советская на-

ша земля. Пусть украсит она человечество».

«Мичурин» — глубоко правдивый, искренний, связанный с жизнью фильм. Хочется отметить не только талантливую игру артистов, но высокие технические достоинства фильма. Изумительно красочно снята русская природа. Подчас хочется остановить фильм, чтобы встать налюбоваться картинами цветущего сада, буиного внешнего разлива, алого зимнего заката.

От всей души благодарят советские люди Александра Довженко и весь коллектив, создавший это талантливое произведение киноискусства.

Г. Мироя.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Продолжается подписка на заводскую газету «Боевой темп»

Подписку принимают уполномоченные парторганизаций цехов и почтовое отделение при АТЗ. Подписную плату сдавать в почтовое отделение при АТЗ.

Тираж 3000 экз.